

《海南省农村生活垃圾治理指导意见(2015—2017年)》下发 农村生活垃圾分类箱要配备到户

要求全省庄

根据人口规模,按每500人配置1名保洁员标准,合理配置收运保洁人员和相应的驾驶员;
按每300人配备一个660L公用垃圾桶或每100人配备一个240L公用垃圾桶;
每户农民要配备2个户用垃圾桶,一个用于存放可回收垃圾,另一个用于存放不可回收垃圾。

本报海口8月12日讯 (记者邵长春 通讯员朱运桂)为指导各地有序开展农村“清洁家园”垃圾治理工作,顺利通过2017年国家农村生活垃圾治理验收,《海南省农村生活垃圾治理指导意见(2015—2017年)》(以下简称《意见》)今天正式下发,要求到2017年,全省90%村庄的生活垃圾要得到有效治理,并实现生活垃圾无害化处理设施和收运系统的全覆盖。

《意见》强调,要探索建设循环、资源、低碳、清洁的新型废物管理与处理模式;打破乡镇、村组行政区域界线,统一布局乡村垃圾收运设施;鼓励和推广垃圾分类收集、分类处置,鼓励垃圾资

源再利用;采取政府主导、群众参与、市场化运作推进农村生活垃圾收集处理。

到2017年,要使全省90%村庄的生活垃圾得到有效治理;农村畜禽粪便基本实现资源化利用,农作物秸秆综合利用率达85%以上,秸秆还田、秸秆养畜、秸秆能源化利用率达65%以上,农膜回收率达80%以上,农村地区工业固体废物综合利用率达到70%以上,工业危

废无害化利用处置率达到95%以上。同时,要实现生活垃圾无害化处理设施和收运体系全覆盖,确保各县市至少建成投运一个以上县级生活垃圾卫生填埋场,逐步建成城乡一体的垃圾收运体系;并实现村级垃圾收集和保洁长效机制基本覆盖,要根据各自然村组人口和垃圾量配套完善垃圾桶等设施,选择采取聘用村级保洁员,或向社会统

一购买服务及村民轮值保洁等多种方式做好垃圾收集工作,建立长效机制。

此外,要开展农村环境连片综合整治试点,建设一批畜禽粪污原地收集储存、转运、固体粪便集中堆肥等设施,着力解决农田残膜污染,创新地膜回收和再利用机制。坚决取缔在农村地区非法倾倒、堆置工业固体废物;并将农村地区工业危险废物的利用与处置纳入

统一管理、统一考核。

据了解,目前我省只有琼海、万宁、澄迈以及乐东等少数市县建有农村垃圾收集站,《意见》强调各县市应尽快明确辖区垃圾收集站建设数量和规模,完善生活垃圾收运体系;同时尚未完成垃圾转运站建设任务的10个市县,应在2016年底前进建设完成。

《意见》指出,要逐步建立“户分类、村收集、镇转运、县处理”模式,并与新农村建设和精神文明建设相结合,制定村规民约,在利用国家、省级资金撬动垃圾收运处理设施及基础设施建设的同时,鼓励采取合资、合作、PPP(公私合营)等形式向社会购买服务。

省政府召开上半年经济形势通报会

广纳良言确保实现全省经济发展预期目标

本报海口8月12日讯 (记者梁振君)今天上午,省政府在海口召开上半年经济形势通报会,听取各民主党派、工商联、无党派人士对我省经济工作的意见和建议,为进一步做好我省经济社会工作广纳良言。

受省委副书记、省长刘赐贵委托,省委常委、常务副省长毛超峰就今年上半年经济形势及下半年工作安排向出席会议的有关各方作了通报。

今年以来,在全国经济下行压力加大的背景下,全省上下在省委、省政府的正确领导下,坚决贯彻中央“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”系列决策部署,立足发挥“生态立省、经济特区、国际旅游岛”三大优势,注重培育和发展12个重点产业,齐心协力、共克时艰,主要经济指标出现回升势头,特别是二季度以来逐月向好,经济运行中的积极有利因素增多,呈现出积极向好的发展态势。预计下半年将延续回升向好势头,我省将重点抓好投资、规划、政

策、改革、民生这五个方面的工作,高水平推进“多规合一”和“十三五”规划编制工作,加快培育壮大12个重点产业,推进百个产业小镇建设,形成稳增长的强大合力,努力使下半年我省经济发展和民生改善保持向好势头。

会上,各民主党派、工商联、无党派人士充分肯定了我省上半年经济工作,并就下一步的经济工作提出了许多有价值、有见地的意见和建议。毛超峰表示,各民主党派、工商联和无党派人士是发展统一战线的重要组成部分,大家分别从优化投资环境、发展特色产业、完善基础设施、物价、吸引人才等经济社会和民生等方面提出了许多宝贵的意见和建议,这些意见和建议对于省政府发现问题、解决问题及进一步改进工作大有裨益,我们将集聚各行各业的智慧和力量,把意见和建议转化为工作措施。希望大家继续发挥特长和优势,积极为海南发展出谋划策、献计出力,共同努力,确保今年全省经济发展预期目标的实现。

马勇霞在今天下午召开的座谈会上

全省纪检监察机关深化“三转”加强自身建设现场会召开 真正把纪律和规矩挺在前面

本报八所8月12日电 (记者黄能通讯员段小申)昨天下午到今天,全省纪检监察机关深化“三转”加强自身建设现场会暨理论研讨会在东方市召开。会议对全省纪检监察机关开展大调研活动的调研成果进行了总结和交流,并对纪检监察机关深化“三转”加强自身建设作出部署。省委常委、省纪委书记马勇霞出席会议并讲话。

昨天下午,会议对海口市纪委监察局、省教育纪工委、省交通运输厅党组纪检组等6个调研工作先进单位以及《海南省纪检监察宣传部门推进“三转”的实践与思考》等46篇优秀调研文章予以表彰,8名调研工作单位代表进行了交流发言。

今天上午,与会代表们实地观摩考察了东方市反腐倡廉警示教育基地,八所镇纪委、便民服务点和东方市纪委监委审查谈话点,学习交流了该市党风廉政宣传教育、基层纪检监察组织建设等方面的工作经验。

马勇霞在今天下午召开的座谈会上



8月12日,全省纪检监察机关深化“三转”加强自身建设现场会暨理论研讨会在东方市反腐倡廉警示教育基地学习观摩。

本报记者 苏晓杰 特约记者 高智 摄

上强调,全省各级纪检监察机关要坚决回归党章职责定位,真正把纪律和规矩挺在党风廉政建设和反腐败工作的前面。要自觉践行“三严三实”,着力打造作风过硬的干部队伍。要抓紧行动,集中精力攻坚克难,让“三转”要求落地生根。要深耕细作自己的“责任田”,真正做到守土有责、守土尽责。

评论

借“申遗”契机 强“护遗”意识

岩古村落群,独特且具有重大的文化价值。澄迈火山岩古村落群倘若申遗成功,可有效填补我省世界文化遗产缺失的空白,意义重大。为此,我省在对火山岩古村落群的保护上下足了功夫,整体统筹规划、抱团联合申遗、禁止一刀切的保护修整,组织专家会诊把脉……一系列举措显示了全省上下对火山岩古村落群保护的高度重视。

“世界遗产”的光环虽然闪亮,但由申遗带来的文化遗产保护意识却更显弥足珍贵。文化遗产之于一个地方的价值与意义,往往是在申报文化遗产的过程中,得到了再发掘、再认识、再提升。事实上,得益于地理区位优势,我省有着风格独特且价值珍贵的文

化遗产,如黎族原生态古村落、遍布琼北的古村落、船型屋等,这些文化遗产反映了独特的民族传统,具有珍贵的人文价值。但是随着人们生产生活方式的变化,以及大规模商业开发的进行,这些文化遗产遭受到不同程度的破坏,有些甚至淡出历史舞台。然而,正是因为稀少,正是因为急迫,我们才更应下大力气将其保护好,维护好。因此,不管申遗与否,我们都应以申遗的热情,自觉扛起保护好文化遗产的历史重任。

增强文化遗产保护意识,就要注重文化遗产的完整性,严防过度商业开发。体系完整、价值独特,是世界遗产评审的一个重要标准。然而,不争的现实是,由于不当的商业开发,我省部分文化

遗产已是千疮百孔。为了经济效益,文化遗产为项目建设让道,反而成了常事。觊觎文化遗产的社会价值,一些企业、单位甚至对其任意挤占。即便是对文化遗产的保护性开发,也由于掺杂了经济因素,而导致诸如面目全非、不伦不类的现象发生。文化遗产是脆弱的,过度的商业开发要不得,必须做好统筹规划,严格杜绝。

增强文化遗产保护意识,就要充分调动群众参与的力量。长期以来,对于文化遗产的保护,往往政府叫得很响、很热,而当地群众却一脸茫然。这主要由于,其一在没有专门的引导说明下,当地群众很难理解这些朝夕相处的“老物件”到底有何珍贵之处;其二由于保

护意识不足,当地群众很可能就地取材,对文化遗产造成直接伤害。不同于博物馆里的文物,许多文化遗产与人们日常生活有着紧密的联系,因此,只有充分调动民众的参与热情,让民众真心地、持久地参与进来,才能抓住文化遗产保护的关键,文化遗产也才能得到最可靠的保障。

此次澄迈火山岩古村落群申遗是一次重要契机,其申遗过程中的许多做法值得推广借鉴。文化遗产,珍贵而且脆弱。因此,不管申遗与否,不管是否能挂上“世界遗产”的牌子,我们都要以申遗的热情,对老祖宗留下来的遗产,全力以赴加以保护,守住我们的精神财富,提升我们的文化底蕴。

来论

会宁教师为何扎堆考警察

甘肃会宁,因盛产高考状元而被誉为“状元县”。然而,就在尊师重教的会宁,去年11月启动的一次招录警察的计划,引得大批基层教师离岗,转而成为公安战线的一分子。在会宁全县,此次总共招录了189名警察,其中有171名来自教师行业。(8月12日《中国青年报》)

一场旨在选拔基层公安干警的招录考试,岂料却在不经意间挖了教育部门的“墙角”。新录用的189名警员中竟有171名来自教师行业的尴尬现实,让人们油生五味杂陈的复杂情感。高达90.4%的录用占比,既彰显了“状元县”教师队伍普遍性的高素质,同时也在某种程度上折射出部分教师对其所从事职业认同感与幸福感的缺失。

无论是就符合警察招考条件而言,还是从尊重个人择业自由而论,报考教师弃教育当警察的跳槽另选当属公民正当权利,无需别人说三道四。而从“爱岗敬业”的职业道德考量,让一些不安心教育事业的人员溢出教师队伍,也未必是件憾事。更何况,腾出的教师岗位同样可以通过公开选拔的方式招录人才。故此,对弃教从警者报以理解与包容的态度,当不失理性与客观。

基于对“革命工作只有分工不同,没有高低贵贱之分”的认知常识,人们或不应对教师报考警察的现象作过多的解读。更何况此次警察招考就是面向“乡镇(街道)、县区机关事业单位占用事业编制的在职财政供养人员”,而教育系统无疑占了大头,“如果教师不能报考,公安上就可能招不够人。”不过,透过171名教师弃教从警的庞大数字,当地还是有必要针对教师队伍“挖墙角”情况,来一次认真的梳理与反思,毕竟教育在此次的职业“博弈”中明显呈弱势方。

透过报考者“警察地位比教师高”、“校园里太封闭”、“教师工作辛苦、平淡”等诸多离职理由,尤其是面对很多年轻教师在任教一个阶段后,觉得教师工作“成天和娃娃们打交道,辛苦又平凡,不得劲儿”的普遍心理感受,应当引起政府及教育主管部门的关注与警觉。如何提升教师职业的归属感、自豪感与忠诚度,需要加强对教师队伍耐得住清贫、经得住寂寞、抵得住诱惑的职业道德教育,更需要实实在在地践行以事业留人、以待遇留人、以感情留人的人性化举措。只有教育职业的幸福感提升,才能有效保障教师队伍的相对稳定。(郑桂灵)

音乐“黑名单”应成依法管网常态

10日,文化部发布了近期排查内容违规文化产品的结果,共有120首网络音乐产品被列入黑名单,要求集中下架。文化部相关负责人表示,“拉黑”歌曲的原因涉及淫秽、暴力、色情内容,根据相关规定今后任何单位和个人均不得提供,否则将依法查处。

继发布首批38部被列入“黑名单”的网络动漫产品后,文化部再次祭出重拳,

严令“拉黑”120首涉嫌淫秽、暴力、色情

内容的网络音乐作品,凸显党和政府倡

树社会主义主流价值观、遏制网络娱乐乱象

的决心和意志,此举契合大势、顺应民意,着实大快人心。建立音乐“黑名单”

制度,应当成为依法治网的管理常态。

作为以法治网的重要举措,建立网

络音乐“黑名单”制度,需要制定明确具



节能减排不松手

8月11日中午,人民日报记者来到重庆市财富购物中心一家影城。购票时,记者询问工作人员,“影厅里太冷了,能不能把空调温度调高一点?”工作人员答“不好意思,空调是商场整体控制的,我们调不了。”

显而易见,一些公共场所夏季的空调温度设置实在太低,明显超出了正常需要的范围,这已经成为各地有共性的一个社会现象。室内外温差过大,很容易导致感冒,同时,过低的温度增加

能源消耗,与节能减排的要求、与节约型社会创建都背道而驰。有关公共场所应该自觉行动起来,将空调设置在合理温度,以实际行动践行节能减排。这正是:

商场空调力道足,
三伏天气变三九。
夏季贪凉应有度,
节能减排不松手。

(文/袁锋 图/李倩)

微评

@人民日报:北京警方通报,中国传媒大学女生周某被男生李强奸杀后死亡。为什么杀人?李某说:就想找个无辜的人,作为一个发泄的点。事业不顺就找人发泄,病得不轻!一个接受过高等教育,又不乏才华的年轻人,却缺乏最基本的法治意识,也毫无尊重生命的伦理底线,更让

人叹息。举止怪异,喊打喊杀,李某的乖张早为人知,何以未引起足够警惕?

我们的教育应培养出内心阳光、举止优雅的正派人。

@人民日报:孙杨、宁泽涛夺金,是中国游泳喜事。但在人气上比高低则无必要,如何做最好自己,是他们共同课题,这意味着应更努力,过分关注追捧与打压非但于事无补、反有误入歧途之嫌。事实证明:人为造“神”,对

人叹息。举止怪异,喊打喊杀,李某的乖张早为人知,何以未引起足够警惕?

我们的教育应培养出内心阳光、举止优雅的正派人。

人叹息。举止怪异,喊打喊杀,李某的乖张早为人知,何以未引起足够警惕?